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Procès-verbal 
Réunion régulière du conseil d'établissement 

Mardi 17 janvier 2024, à 18h, à la salle polyvalente 
Présences : 

 Carole Mereb 
Esther Lemieux Laferrière 

Claudia Tovar 
Naouel Moha  

Cibele de Oliveira Ruas 
Martin Dugas 

Bernard Morrow 
 

Absences: 
David Trottier Turcotte  

Stéphanie Robinson 
 

 

1. Ouverture de l'assemblée et mot de bienvenue  

Ouverture de l’assemblée à 18h01. Aucune personne en ligne par Teams. Mme Robinson avait un 
empêchement et M. Trottier Turcotte aussi absent, M. Dugas animera la séance. 

2. Parole au public 

Aucune.  
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour   

- Retirer le point 6.2 et le remettre à la prochaine rencontre 
 
 
L'ordre du jour amendé est adopté à l’unanimité.          
                   2024-01-17 
 

4. Adoption du procès-verbal de la séance régulière du 14 novembre 2023   

Point 5.5 – déplacer ce segment à la fin du point 5.4 : ‘Mme Robinson nous lit la résolution modifiée 
sur l’utilisation de 11,500$ au Fonds 4 adoptée le 20 octobre 2023 virtuellement.’ 

 
Le procès-verbal amendé est adopté à l’unanimité.          

    2024-01-17 

 

5. Suivi  
5.1. Comité des parents usagers du Service de garde  

Où en sommes-nous avec la question sur l’engagement de parents bénévoles pour des ateliers en 
parascolaire? A-t-on un Comité des parents usagers du SDG? 
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Le comité est officiellement lancé avec Karine Bélanger, Claudia Tovar, David Trottier-Turcotte et 
moi-même.  

Karine et Claudia, qui avaient donné leur noms à l'OPP pour une implication parentale pour animer 
des clubs/parascolaires, sont intéressées à faire partie du comité de parents usagers du service de 
garde pour surtout améliorer le volet parascolaire dans l'école ayant des enfants en maternelle et 
1e année qui vont rester à l'école encore longtemps.  

 

Lors du sondage aux élèves en 2022-2023, le club de Legos ayant été l'activité la plus populaire, le 
comité a pensé commencer son offre de clubs organisés par des parents bénévoles avec un club de 
Legos uniquement. La première étape, qui sera faite sous peu, sera de confirmer les détails avec 
Mme Nancy Bernier. Si le tout est conforme, nous communiquerons avec les parents afin de 
chercher des bénévoles. Si la formule fonctionne et que des parents bénévoles sont intéressés pour 
offrir de leur temps, nous pourrions potentiellement ouvrir d'autres clubs. Claudia a communiqué 
avec Nancy Bernier aujourd’hui même et est en attente d’une réponse. Ce serait après l’école d’une 
durée environ 45 minutes. Il y aurait un coût, les inscriptions seraient limitées à un nombre de 
places. Les frais couvriraient le matériel à acheter. M. Dugas demande quel niveau à privilégier et si 
c’est en lien avec Lego Robotique les lundis animés par M. Tremblay et M. Rouch. Mme Mereb 
indique que la communication aux parents sera faite lorsque tous les détails seront confirmés.  

 
Mme Moha indique qu’il y avait un atelier informatique discuté avec le professeur de 5e année en 
début d’année. Mme Mereb indique que ce sera pris en compte par le Comité des parents usagers 
du SDG.  

 
Le lien avec le service de garde doit être fait. Tous les parents bénévoles doivent avoir fait vérifier 
les antécédents judiciaires.  

 
5.2. Sécurisation Fernand Seguin  

À la suite de notre rencontre avec Mme Nathalie Goulet l’an dernier, les bollards ont été installés 
sur la piste cyclable. En début d’année, une pancarte d’interdiction du virage en U a aussi été 
installée sur Millen au coin du Boul. Sauvé.  
Il faudrait faire un suivi : 

1) sur l’analyse par la ville-centre de l’intersection Millen/Sauvé  

2) sur l’intention de Mme Goulet de mettre en branle le projet de rue-école sur Sauriol 
3) sur l’avancement de la réflexion sur le réaménagement de la rue Millen 

L’an dernier, Pascale Barrière (OPP) et Éliane Cazeneuve avaient participé à ces rencontres. 
Est-ce qu’un membre du CÉ voudrait prendre la relève ou est-ce que je les sollicite à nouveau? 

Aucun parent s’est porté bénévole.  
 

 

6. Points de discussion, de décision, de consultation ou d’information :  
6.1. Formation obligatoire du Ministre, membres de CÉ et directions d’établissement  

⇒  quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire  
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⇒  Cahier s’adressant aux membres de CÉ et aux directions d’établissement 
	⇒	Fiche #16 – Activités et sorties éducatives  
⇒ Fiche #23 – Le budget annuel de l’école 

 
M. Dugas nous parle des fiches sur les Activités et les sorties éducatives. M. Dugas a reçu des activités de 
professeurs qui seront présentées lors de la prochaine séance. Les activités sont toutes à l’école et il y en aura 
moins que les années passées étant donné le plan de rattrapage.  
Fiche 23 : Budget annuel de l’école et du Centre. 
 

6.2. Promotion de l’école – Reporté à la prochaine séance 
 

6.3. Ateliers Edu Pop  
M. Dugas demande s’il y a des activités qui nous intéressent et c’est gratuit.  
Mme de Oliveira Ruas propose les ateliers Être le premier éducateur à la sexualité de son enfant, 
Mieux communiquer avec son enfant, Construire l’estime de soi chez son enfant ou Intimidation : 
comprendre et agir. M. Dugas propose de les prioriser.  
1- Être le premier éducateur à la sexualité de son enfant 
2- Intimidation : comprendre et agir 
3- Construire l’estime de soi chez son enfant 

Les ateliers seraient en février, avril et mai. M. Dugas va nous revenir lors du prochain CÉ.  
 
Mme Mereb demande des nouvelles de Moozoom. M. Dugas nous parle de Moozoom. L’école s’est réabonnée à 
Moozoom et les enseignants ont inscrit les élèves à la plateforme, mais compte tenu du plan de rattrapage, 
l’utilisation de la plateforme sera laissée aux parents. 
  

6.4. Budget de l’école 2023-2024 
M. Dugas nous parle du budget. Dans le Fonds 6, la mesure Lecture à l’école volet 1 est pour renouveler les livres 
de la bibliothèque. 15012 Aide alimentaire et Aide au repas. Mme de Oliveira Ruas demande la mesure de Tutorat 
et le plan de rattrapage étant donné qu’au dernier CÉ M. Dugas avait mentionné qu’il était difficile de trouver des 
gens pour le tutorat. M. Dugas indique qu’ils n’ont pas reçu d’instruction ou de détails sur le budget annoncé pour 
le plan de rattrapage. Mme Tovar a demandé si le tutorat avait été offert aux enseignants. M. Dugas répond que 
oui. Mesure M50761 : Informatique et Robotique.  
 

6.5. Sorties scolaires et activités éducatives 
Au prochain CÉ. 
 

6.6. Projet éducatif  
M. Dugas indique que le projet éducatif devait être travaillé lors de la journée pédagogique institutionnelle de 
novembre mais il y avait la grève. Lors de la prochaine journée institutionnelle l’équipe devrait travailler sur les 
moyens. 

 
6.7. Plan de rattrapage  

M. Dugas a rencontré ses enseignants le 8 janvier. À l’interne, l’école doit présenter son propre plan de rattrapage 
et identifier les élèves dans le besoin. Semaine du 8 et du 15 janvier : identification des élèves et plan de 
rattrapage. Semaine du 22 janvier : communication aux parents des élèves identifiés et priorisés. 
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Critères de priorisation des élèves :  
Plan d’intervention académique 
Élèves à risque qui ont un service en orthopédagogie 
Tous les autres élèves éprouvant des difficultés depuis le retour 
 
M. Dugas a envoyé aux enseignants volontaires de transmettre leur moment de disponibilité et la clientèle désirée. 
M. Dugas a aussi envoyé aux autres membres du personnel de l’école. Le 26 janvier, les enseignants pourront se 
rencontrer par équipe cycle pour discuter de la planification des thèmes à devoir aborder. M. Dugas avec les 
directions d’établissement ont fait des pressions pour que les heures de tutorat soient pendant les heures d’école. 
L’étape se terminerait le 22 mars et la rencontre de parents aura lieu le 27 mars pour les élèves avec un plan 
d’intervention et qui sont vulnérables.  
Un élève vulnérable à Fernand Seguin est un élève qui a 75% et moins (vs le CSSDM c’est 69%). À l’école il y a 35 
élèves avec un plan d’intervention. M. Dugas indique qu’à l’école il y aura moins d’enrichissement que les autres 
années. Le calendrier d’école restera comme il est, la semaine de relâche et les journées pédagogiques resteront. 
 

6.8. La Chèvre et le Chou  
  

M. Dugas lit le message publié au nom du Conseil d’établissement dans la dernière parution du journal.  
 

6.9. Comité cour d’école 
Après avoir déposé le dossier en octobre, nous nous concentrons sur la bonification du financement par la 
communauté.  
Une rencontre du comité a eu lieu début décembre dernier afin de définir les actions. Une liste des possibilités de 
financement (subventions, dons, activités de financement) est en train d’être établie. Cela se fait en collaboration 
avec la Fondation.  
Par la suite, des dossiers de subventions seront soumis et des activités de financement seront réalisées. 
Un communiqué spécifique pour les dons d’entreprise sera transmis à la direction pour transmission aux parents. 
Un article présentant les avancés du projet est paru dans l’édition de décembre du journal 
La prochaine rencontre du comité aura lieu le 29 janvier prochain. 

 

7. Informations de diverses instances                                                                                                  
7.1. Présidence du conseil d’établissement   

Voudrait-on un membre de la communauté pour l’an prochain? Il faudrait prendre le temps de cibler 
5-6 personnes que nous désirerions inviter à siéger comme membre de la communauté sur notre CÉ 
pour l’an prochain. SVP, arriver avec des idées pour le prochain CÉ.  
 
Mme Lemieux indique que le directeur des Loisirs Sophie Barat pourrait en faire partie. Mme Mereb 
indique que la collaboration avec Loisirs Sophie Barat pourrait faire partie du comité des parents 
usagers du SDG. M. Dugas avait déjà demandé à M. Robillard s’il voulait faire partie de notre CÉ et ça 
n’avait pas fonctionné. Mme Mereb propose quelqu’un de la Coop Oasis, quelqu’un de l’église.  
 

7.2. Direction d’école   
-La Coop du Cegep Ahuntsic sera sollicitée à nouveau cette année pour le matériel scolaire 
- Climat dans l’école est très bon, les élèves étaient contents de revenir à l’école. La cloche a été 
réinstaurée lors des récréations car l’habillage prend plus de temps.  
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- Enseignante en art dramatique en retour progressif 
- Enseignante en 1re année pas revenue encore 
- Les enseignants vont se prononcer demain sur l’offre de la FAE.  
- M. Dugas espère qu’il y aura une entente car on a des élèves qui ont des besoins et on veut attirer les 
meilleurs éléments. Mme Tovar demande s’il y a une grève s’il y a un refus de l’entente. M. Dugas 
indique que ça aurait à être voté à nouveau pour un autre mandat de grève.  
 
 

7.3. Comité de parents des écoles de Montréal (CP-CSSdM)  
Aucun représentant de Fernand Seguin à la séance du 28 novembre.  
Une séance a également eu lieu le 12 décembre. 
 
Le comité est actuellement consulté sur le calendrier triennal et sur le processus de consultations du 
PTRDI. Des discussions en lien avec la sécurisation des abords de l'école ont également eu lieu.  
 
Une période de questions à Mme Isabelle Gélinas, directrice générale du Centre de services scolaire de 
Montréal, est à l'ordre du jour de chaque séance si nous avons une question d'ordre général.  
Le CSSDM a travaillé pour réallouer des fonds pour l’alimentation aux élèves.   
 

7.4. Service de garde et Comité des parents usagers du service de garde (CPSdG)    
Rien.  

7.5. Organisme de participation des parents (OPP)    
L'édition de décembre du journal est parue. En raison de la grève, cette édition est plus légère avec seulement 
12 pages (entre 20 et 24 habituellement). L'impression papier est en cours avec une distribution cette semaine 
ou la semaine prochaine en classe. 

 
7.6. Fondation de l’école Fernand-Seguin de Montréal    

Le premier CA de la fondation aura lieu le 22 janvier. Nous ferons des annonces de campagnes de 
financement par la suite En attendant il est toujours possible de faire des dons.  
 

8. Bons coups, coups de cœur et boîte à idées  
Il est indiqué que la photo de groupe des élèves était mal cadrée et était prise de loin. La 
compagnie Pomme verte n’est pas la préférée de certains membres du CÉ. M. Dugas indique que 
nous pouvons regarder d’autres fournisseurs. M. Morrow indique que les photos d’école de ses 
enfants à l’école Atelier étaient magnifiques, il va se renseigner sur le nom du fournisseur.  

  
9. Levée de l'assemblée  

L’assemblée est levée à 20h00.  

 
 


